

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VII VALENCIA, JUEVES 20 DE FEBRERO DE 1947 Dirección, administración y talleres
40 Cts. NUM. 1.675 Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

"Londres fomenta las provocaciones griegas", dice Albania

"Albania colocó minas en el canal de Corfú", afirma Inglaterra

Polémica entre los representantes de ambos países en el Consejo de Seguridad

Sensación en la O.N.U. "ALBANIA NO TIENE DERECHO A IMPONER SU LEY A NADIE"

"Londres tergiversa los hechos"

Lake Success, 20.—En el Consejo de Seguridad ha informado sobre el caso de las reclamaciones de Gran Bretaña contra Albania, el representante de esta nación, Bysni Kapo, quien ha empezado el debate diciendo: «La entrada de barcos de guerra británicos, en línea de batalla, en el Canal de Corfu constituye, indudablemente, una provocación contra la soberanía de Albania. Mi país está en su perfecto derecho al proteger su soberanía y sus aguas jurisdiccionales. La actitud de Albania no fué contraria a los derechos de tránsito de paz, ya que no era ésta la actitud de los barcos ingleses al pasar por el canal.»

Bysni Kapo añadió que Albania nunca había reconocido el derecho de nadie a convertir el Canal de Corfu en un lago de tráfico internacional. El representante albanés concretó su punto de vista en los siguientes puntos:

Primero.—Cuando los barcos británicos pasaban por el Canal de Corfu llevaban los cañones apuntados hacia la costa de Albania.

Segundo.—Albania no fué informada nunca de que Inglaterra estaba dragando las minas del canal, y era natural que el Gobierno albanés tuviese conocimiento de este hecho y que incluso tomara parte en él mismo.

Tercero.—El dragado de las minas en el canal se efectuó sin permiso de Albania.

Cuarto.—El hecho de que Albania no dispone de suficiente equipo de dragaminas es prueba suficiente de que esta nación no pudo retirar las minas del canal. Tampoco fué ella quien las colocó.

Kapo terminó diciendo que Albania rechaza enérgicamente las acusaciones de Gran Bretaña y recordando que ya antes del incidente de las minas los barcos británicos habían provocado a la nación albanesa conculcando la soberanía de sus aguas jurisdiccionales.—Efe.

De inmoral, de mal gusto y de recibir dinero

Ha sido acusada la B. B. C. en un debate en los Comunes

Londres, 20.—La emisora londinense B. B. C. ha sido acusada de inmoral, de mal gusto y de recibir dinero de empresas particulares para dirigir determinadas canciones en el debate celebrado hoy en los Comunes al concederse el crédito nacional para emisoras de radio.

El debate fué iniciado por la diputada Jean Mann, laborista de la oposición, en la que son protagonistas las varias muchachas escocesas que cantaban un programa de Coathridge. Comentó en la que son protagonistas las varias muchachas escocesas que cantaban un programa de Coathridge. Comentó en la que son protagonistas las varias muchachas escocesas que cantaban un programa de Coathridge.

EL VIAJE DE LOS INFANTES DE ESPAÑA



Dos momentos de la llegada al aeropuerto de Barajas del aparato en que viajaban, rumbo a Barcelona y Roma, los infantes don Jaime y doña María Cristina.—(F. Ortiz)

EE. UU. DEVOLVERAN parte de la flota italiana

Pola sufre la táctica de "tierra calcinada"

300.000 italianos emigrarán a la Argentina

Nueva York, 20.—El Gobierno norteamericano se propone devolver a Italia la parte de la flota italiana que le corresponde como reparaciones de guerra, anunció el corresponsal del «New York Times» en París. Añade el citado corresponsal, que dicha devolución consistirá en un gesto de estrecha amistad por parte de los Estados Unidos hacia el pueblo italiano.—Efe.

LOS ITALIANOS DESTRUYEN POLA

Roma, 20.—El periódico italiano «Risorgimento Liberale» publica una información, según la cual, los italianos que abandonan Pola, puerto del Adriático que ha sido cedido a Yugoslavia, en virtud del tratado de paz, emplean la táctica de «tierra calcinada». En Pola, proceden a la tala de todos los árboles frutales, a arrasar los jardines, y en los cristales de las ventanas, antes de abandonar sus domicilios, graban con diamantes de vidrio la frase «Viva Italia!».—Efe.

La expedición de Byrd

A bordo del «Monte Olimpo» 20.—Un despacho procedente de la base de Little América, da cuenta de que la bahía de las Ballenas se encuentra completamente congelada, con una capa de hielo de quince pulgadas de espesor.—Efe.

50.000 funcionarios norteamericanos quedarán cesantes el uno de abril

Washington, 20.—El Gobierno norteamericano prepara un proyecto por el que quedarán cesantes, para el 1 de abril próximo, unos 50.000 funcionarios públicos, según comunica la agencia United Press.

SE APLAZA LA HUELGA DE 17.000 OBREROS PETROLIFEROS

Los Angeles, 20.—Tres horas antes del momento fijado para iniciarla, ha sido suspendida la huelga de 17.000 obreros petrolíferos de la región occidental de los Estados Unidos, a fin de que los dirigentes de aquellos puedan negociar, una vez más, con los representantes de los patronos.

La amenaza de huelga, que suspendería el suministro de gasolina y gas natural a cinco Estados de la Unión, se debe a que los patronos no acceden a aumentar el salario de los trabajadores en 25 céntimos de dólar por hora de trabajo.—Efe.

CADOGAN CONTESTA AL REPRESENTANTE ALBANES

Lake Success, 20.—Después que el representante de Albania, Kapo, hubo terminado su discurso ante el Consejo de Seguridad de la O.N.U. y una vez traducido su discurso al inglés, se levantó a hablar el delegado británico, sir Alexander Cadogan, quien afirmó que el discurso del representante albanés había demostrado «los motivos de Albania para colocar las minas», agregando que «nueve décimas partes del discurso no tienen nada que ver con la cuestión que se está ventilando; pero que la oración (Pasa a la pág. central.)»

Restricciones eléctricas en Inglaterra



Los altos funcionarios del Ministerio de Combustible inglés, trabajan a la luz de las velas. — (Foto Ortiz)

Mirador Valenciano

El difunto Carnaval

El Carnaval murió, y no ciertamente en olor de santidad, sino en olor de cochambre, turbamulta y algarabía. Bien muerto está, pues. No esperen ustedes que me des-pache con el consabido (todo el año es Carnaval), que además de ser un pobre truco periodístico al que todos ¡ay! hemos recurrido multitud de veces, es verdad olvidada de puro sabida. El Carnaval, dejando a un lado las ocasiones de burgues y tolerado libertinaje que podía deparar a los que son ya libertinos profesionales o de ocasión, tenía entre nosotros ese triste tono de insolente mal gusto que Solana recogió como nadie en sus cuadros. Era un Carnaval que había renunciado de antemano a la gracia para sumirse en los abismos de lo ordinario, de la grosería o del espectáculo infimo y cursilón. Sobre todo, había algo en él bastante para alterar los nervios mejor templados, y era el triste cortejo de niños en los que el exceso paterno se había desatado enfundándoles en disfraces de diversa catadura. Era tan lamentable aquello como la aparición de niños en cualquier tablador para diversión de los mayores, y una y otra cosa ofrecían el sintoma de un consciente o inconsciente atropello de los derechos de la infancia a ser, sobre todo y ante todo, eso: infancia. El niño, aburrido, zarandeado, llevado y traído por las divertidas gentes, se convertía en una pieza más del espectáculo carnavalesco que tenía, a su vez, una versión suburbana y monstruosa de grandullones disfrazados de destrozados con abultadas redondeces postizas y rostros tiznados de carbon.

El Carnaval murió. Ninguna pluma debe intentar, al menos entre nosotros, dedicarle fáciles elegias sin razón alguna de ser. El Carnaval murió y lo hemos enterrado. El único responso que cabe en este trance puede resumirse en dos palabras: para siempre. J. O.

Farmacias de guardia

DA 20. — Sorná, 2 (chaflán Colón); Cádiz, 78; Angeles, 8; plaza Patraix, 5; Hospital, 8; San Vicente, 63; Ruzafa, 10; Moratin, 27; avenida María Cristina, 9; plaza Mosén Sorrell, 3; Serranos, 4; Conde de Altes, 40; Mar, 38; G. V. Ramón y Cajal, 32. Servicio de madrugada: Cádiz, 78; Angeles, 8; Ruzafa, 10; Moratin, 27; Serranos, 4. Poblados marítimos: Avenida Puerto 269; avenida Puerto, 37; José Benlure, 135. Servicio de madrugada: Avenida Puerto, 269.

La industria sedera nacional, reclama el concurso de los valencianos para elevar la producción de capullo en la medida necesaria para el abastecimiento de nuestras instalaciones industriales y el desarrollo comercial de tan importante textil

ULTIMOS DIAS DE BILLETES

La grandiosa rifa benéfica de Santurce se sortea con la Lotería Nacional del martes 25 del actual

Solicite telegráficamente al Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya), lámina de 83 pesetas o lote completo de 164 pesetas. Por telégrafo se le comunicarán inmediatamente los números de los billetes que se envían certificados. Cuide usted de poner las señas de su domicilio con claridad

FISCALIA PROVINCIAL DE TASAS Sanciones a industriales

Relación de multas que, entre otras, ha impuesto el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia en expedientes tramitados por esta Fiscalía: Por elaboración ilegal de pan: Mordesto Monllor Macia, Sueca; mil pesetas y cierre por tres meses. Por venta de aceite a precio abusivo: Francisca Lluensma Castellano, Moncada; mil pesetas. Por comercio clandestino de cereales y sus harinas: José Mata Garcia Camporrobles; 1.000 pesetas. Enrique Vallés Palop, Carcagente; 3.000 pesetas.

ES ATROPELLADO POR UN CAMION

Viajaba en el estribo de un tranvía

—José Ribas Valarte ha resultado con lesiones menos graves al ser aprisionado por un camión estacionado en la vía pública y un tranvía, en cuyo estribo viajaba, y que conducía José Pérez Escrig. —Alfonso Puertes Arpa denuncia a Julia Garcia Martí, por malos tratos de palabra. —Enrique Berthelémy Giró denuncia la sustracción hace unos dos meses, de una máquina fotográfica, valorada en 500 pesetas, que ha sido reconocida por el denunciante en una casa de compraventa, propiedad de Enrique Otero Montor.

—José Pastelló Ginés denuncia a María Calatayud Contreras, por haberle hecho objeto de malos tratos de palabra en ríña habida entre ellos por motivos domésticos.

—Jesús Fernández Ramírez sufre lesiones por agresión de Anacleto Moreno Muñoz y de su esposa, Ana María Rodríguez Segura.

—Antonio Taléns Doñate denuncia haber sido objeto de malos tratos de palabra por parte de los hermanos Jaime y Juan Gripoll.

ANUNCIOS OFICIALES

Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas Zona de Levante AVISO

Se pone en conocimiento de los ciclos encuadrados en este Grupo, que es totalmente inexacta la noticia que ha publicado un diario de esta capital acerca de haberse concertado una venta de naranja con des-a Inglaterra.

El exceso de naranja llegada de los distintos países productores a los mercados extranjeros ha originado un colapso en nuestra exportación, que en plazo breve se reanudará en cuantía suficiente para movilizar el resto de la cosecha que tenemos pendiente.

Tan pronto se tenga confirmación de las próximas exportaciones de naranja, se hará público por este Sindicato.

En ruego se abstengan de propalar falsas noticias que producen confusión tanto a los agricultores como a los comerciantes lográndose sólo, con ello, resultados opuestos a los que la buena fe de quien los propala desea.

Valencia, 19 de febrero de 1947.

tas: Félix Fernández Latorre, Camporrobles; 1.250, Sixto González Pérez, Camporrobles; 1.000. José Antonio Navarro González, Camporrobles; 1.000 pesetas. Daniel Berlanga Clavijo, Camporrobles, 1.000. Andrés Berlanga Lorente, Camporrobles; 1.000. Miguel Olmo Ruiz, Camporrobles; 1.000. José Gutiérrez Borja, Bellreguart; 1.000. Miguel Guitart Escrivá, Rafelcofer; 1.250. Bautista Todolí Serra, Palmera; 1.000. Vicente Gozalvo Peñarocha, Castellón; 1.000. Crescencio Sánchez Fuentes, Requena; 1.000 pesetas. Juan Sánchez Jiménez, Ademuz; 1.000 y José Solanes Hernández, Simat de Valldigna, 1.000.

Por ocultación de puntas: Fernando Torner Bueso, Ferrereta "La Cadena", Valencia; 25.000 pesetas y cierre por tres meses.

Por comercio clandestino de artículos intervenidos: Dolores Abad Bresó, Lallén, 10, Valencia; 1.250 pesetas. Francisca Garrido Barrero, Benaguacil; 1.000 pesetas, y Santiago Jara Zapata, Aldea del Rey (Ciudad Real); mil pesetas.

Por transporte de patatas en forma ilegal: Froilán Requena Melero, Pinarojo, y Basilio Herráiz Castellano, Valverde del Júcar (Cuenca); Joaquín Jordán Sales, Alcañá; Luis Jordán Darás, Alcañá; y Miguel Roselló Soto, Paiporra; mil pesetas a cada uno.

Por servir pan sin ajustarse a las disposiciones sobre la materia: Restaurantes Luna, Palace Fésol y El Romeral, de esta capital, 3.500, 5.000 y 2.000 pesetas y cierre por tres meses.

Por compra-venta de patatas a precio abusivo: Vicente Leonart Martí, Moncada; 2.000 pesetas, y Vicente Vidal Labra, Liria, 1.000 pesetas.

Junta Central Fallera

CASAL FALLERO Esta Junta Central se complace en hacer público, para general conocimiento de cuantos colaboran y simpatizan con la obra del Casal Fallero, que ha sido aprobado por su excelencia el señor gobernador civil, el Reglamento y Estatutos porque ha de regirse la nueva entidad, que viene a cumplir una amplia y provechosa misión en cuanto afecta a la fiesta de las fallas.

OPORTUNIDADES

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. Hé aquí las oposiciones anunciadas: Médico de Asistencia Pública Domiciliaria, número ilimitado de plazas, — 50 para oficiales de Telegrafos, con 6.000 pesetas. — 50 para jefes de almacén del Servicio Nacional del Trigo, con 6.000 y gratificaciones. — 14 para secretarios de Magistraturas del Trabajo, con 12.000 y plus del 25 por 100. — 16 para escribientes mecanógrafos del Servicio Nacional del Trigo, con 4.712 y gratificaciones. — 30 para taquígrafos del Instituto Nacional de Colonización, con 4.000 y gratificaciones. — 10 para jurídico del Aire, — 20 para pericial de Aduanas, con 7.200. — Próximas convocatorias: Médicos forenses, radiotelegrafistas notarios, secretarías de Ayuntamiento. — Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, MADRID.

Leed Jornada

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

EL MEJOR NEGOCIO DE LA PLAYA SE TRASPASA Magníficos salones; buen cupo; reducido alquiler; libre de obreros. Para informes: Alicante, 13, primera, de tres a cinco tarde

A PLAZOS

Todo cuanto a usted interese FIE DE LA CRUZ, 9 CALLE DE RUZAPA, 36 GINESTAR

AYUNTAMIENTO

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Se pone en conocimiento de los concursantes interesados que el día 22 de los corrientes, a las 11 horas, tendrán lugar en los Viveros Municipales de esta ciudad las prácticas de los oportunos exámenes de aquellos solicitantes que aspiran a las siguientes plazas: Oficial de albañil de monumentos, oficial de alcantarillado de distrito del puerto, oficial electricista, oficial de las brigadas de alumbrado, auxiliares terceros de parques y jardines y jardinero de segunda.

ANUNCIO

Por el presente se hace saber a todos los vecinos de esta ciudad y poblados anexos, que durante los días 21 al 23 del actual, ambos inclusive, se procederá en el término municipal de Paterna a la tira de bolas envenenadas para la extinción de animales dañinos. Lo que se hace público para que lleve a general conocimiento y en evitación de los perjuicios a que pudiera haber lugar. Valencia, 19 de febrero de 1947. —El Alcalde.

SERVICIO METEOROLOGICO

Observatorio instalado en el Parque de los Viveros. Boletín Meteorológico correspondiente a doce horas de hoy:

Información general de la Región.—Las cantidades de agua recogidas, expresadas en litros por metro cuadrado, hasta 7 horas de hoy, fueron las siguientes: Albacete y Cuenca, 0'4; Alicante, inapreciable.

La temperatura máxima de ayer fué de 17 grados en Murcia y la mínima de hoy, de 3 bajo cero, en Calamocha.

Tiempo en Valencia.—La temperatura experimentó un ligero aumento en las primeras horas de la mañana de hoy; el termómetro marcó a 13 horas de ayer 13'6 grados; a 19 horas, 11'2; a 1 hora de hoy, 7, y a las 7 horas, 9'8. La máxima de ayer fué de 14'3, a las 16 horas 25 minutos, y la mínima de hoy ha sido de 5'3, a 2 horas y 15 minutos.

El estado del mar ha sido marejadilla.

Predicción para Levante, válida hasta las siete.—Nubosidad de altura media, aumentando rápidamente en densidad y disminuyendo la altura, que originará lluvias en una línea orientada de norte a sur y propagándose hacia el este. Vientos flojos del tercer cuadrante.

Se advertirá hoy el ligero aumento de temperatura anunciado. Marejadilla.

Niñas: Leed «Bazar» y lo sabréis. «Bazar» es la mejor revista infantil dedicada a vosotras

APOLO Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Clamoroso éxito de la "supervedette" **Mari Carmen Montes** en **Perfumes de España** con PEPITA LUCIENTES y ANGE-LILLO DE VALLADOLID

VENTAS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley. Vigencia, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

TRASPASOS

TRASPASO. Zapatería en sitio céntrico, con vivienda, con o sin existencias. Razón: Roque Navarrete. Vilargut, 7. Valencia, Teléfono 16.819.

COMPRO

máquinas de coser y hacer medias. Pago bueno. Precios. PURISIMA, 5, teléfono 45.604.

ALQUILO

máquinas para coser. RAFAEL ABAD, Purisima, 5, teléfono 45.604.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

20 FEBRERO El vecino de Ayora, Joaquín talán García, de oficio carpintero vino a cobrar 2.000 pesetas y do llevaba dicha cantidad en bolsillo, se le acercaron dos conocidos en la calle de las Cas, los cuales le timaron 1.200 setí por el procedimiento de bre.

Se celebró un partido de natación entre los equipos de Castella y España, de esta ciudad. Ambos eran campeones de capitales, logrando un empate un tanto.

Dió una conferencia en el número 2 de nuestra Universidad sobre el tema «La atención al estado normal y patológico» el teatrico don Vicentí Landa.

Con motivo de su retirada periodismo activo, los periodistas valencianos organizaron un homenaje en honor de su compañero señor Gil Sumbela, de la plaza de «La Correspondencia», uno de los periodistas de nuestra ciudad y primer presidente de nuestra Asociación de la Prensa.

La «Gaceta» publica una posición anunciando el concurso para proveer la plaza de profesor auxiliar de la Escuela Industrial de Valencia, y otra, anunciando concurso de traslado para proveer la plaza de profesor de Geografía vbcante en nuestro Instituto.

RELIGION

Cuaresma

Ha comenzado en la liturgia la Iglesia el segundo ciclo de El santo tiempo de Cuaresma, el que se nos invita a la purificación del misterio de la Redención y a prepararnos debidamente para esas fechas conmemorativas de Semana Santa.

En todos los templos parroquiales han comenzado los predicadores cuaresmales sus conferencias y los ejercicios de devoción acostumbrados. Las horas de ejercicios espirituales se multiplican y crecen cada día en nuestra ciudad. Todos nos llamamos del alma y de su único profeta la salvación, como del resaca nuestra vida espiritual, que es ser el principal objetivo de nuestros afanes cotidianos.

Justo es que nos hagamos otros también eco: para que gue a todos nuestros hermanos la fe esta preocupación por la vacación de las almas, reformando costumbres, reajustando espíritus desprecupados mediante de este problema, porque ello sentamos la base de la vivencia humana y social.

Bien merece tan importante objetivo que nos abstengamos de este ciclo cuaresmal de los negocios, de las diversiones de las atracciones que aborran la vida de muchos, dedicando parte del tiempo diario a Nuestra Señor y a nuestra conciencia. ¿Quién sabe que será ésta la última llamada a la misión que Dios le da para tan portante negocio?

Escucha, pues, valenciano, predicadores cuaresmales, ca los ejercicios; acude al templo y aléjate un poco de tus malos negocios y pasatiempos; acércate a Dios y aprovecha este santo tiempo que hoy ha comenzado.

Día 21.—San Maximiano, San terio, San Félix, San Servasio Severiano y San Fortunato Rito simple. Ornamentos rosados.—Misa de Feria. Segundación Sufragios de Santos: San ra, Omnipotente. Prefacio de resma.

PARROQUIA DE SAN MATEO Y SAN SEBASTIAN Mañana, noveno viernes del leme trecevario a San Primitivo de Paula. Por la mañana, a las 10, Misa de comunión general por la tarde, a las cinco y noveno ejercicio y sermón.

CONSEJO DIOCESANO MUJERES DE A. C. Hoy se ha celebrado la 20ª sesión para dirigentes. Esta tarde, a las 5'30, conferencia para el ejercicio espiritual para hombres.

IGLESIA DE LA COMPAÑIA Del 24 al 2 de marzo, ejercicios espirituales para hombres.



BROMAS COSMICAS

Sobre la energía atómica se hacen investigaciones serias; más en ocasiones surge una faceta cómica.

Sobre la cebra se ha dicho, por su pelo estrafalario, que es un caballo el tal bicho con traje de presidiario.

Pero el doctor George insistió en que del cosmos un rayo manchó a rayas un caballo, lo cual no es cosa de chiste.

Y afirma que, aunque os asombre, tal rayo igual puede hacer en un momento crecer un rabo afrentoso al hombre.

Aunque casos tan extraños sólo ocurren una vez en diez millares de años, tal vez haya una excepción, pues, la verdad, al fin y al cabo con esta declaración el doctor se le vió el rabo.

DON MATIAS

Pena de muerte en Polonia

Contra quienes promuevan los odios raciales

París, 20.—El ministro de Asuntos Exteriores polaco, Zygmund Modzelewski, comunista, ha manifestado que va a ser promulgada una ley en Polonia, para aplicar la pena de muerte a aquellas personas que traten de reavivar odios raciales, añadiendo que se trata de eliminar así todo prejuicio antisemita para animar a los judíos polacos a que retornen a sus hogares.

Añadió el ministro polaco que su país insistirá en el mantenimiento de la demarcación fronteriza occidental, con inclusión de Silesia en territorio polaco, con arreglo a los discusiones de Potsdam, agregando que ello tiende a proteger Polonia contra toda ulterior agresión prusiana.—Efe.

PERSPECTIVA

LA FEDERACION BALCANICA

UNA noticia de Bulgaria desmiente oficialmente que el gobierno de dicho país estudia la formación de una federación balcánica formada por Bulgaria, Yugoslavia y Albania. Esto pone fin, por el momento, pero sólo por el momento, a los rumores cada vez más insistentes que circulaban a este respecto, en vista del rumbo que iban tomando los acontecimientos en los Balcanes.

Pero es éste un proyecto a largo plazo, perfectamente compatible con la negativa actual. Moscú es buen táctico, y como del Kremlin depende en última instancia dicha federación, se con realismo los obstáculos actuales que se oponen a ella. Cada una de las naciones que han de formarla, tienen ahora complicaciones internacionales y es mejor aquietarlas, antes de seguir adelante. Albania ha sido llevada ante el Consejo de Seguridad por Inglaterra y su pleito se está ventilando actualmente. Yugoslavia, aparte del pleito de Trieste, y sus roces con los Estados Unidos, tiene, al igual que las otras dos, pendiente el problema de los incidentes fronterizos con Grecia. Y Bulgaria, además de esto mismo, puede ser una carta de reserva contra Turquía.

Pero el proyecto existe y desde que acabó la guerra o quizás desde antes, se están colocando los jalones que conducen a su realización. En los tres países gobiernan hechuras de Moscú: Tito, en Yugoslavia; Dimitroff, en Bulgaria, y Hodza, en Albania. Tito, cuando aún luchaba contra los alemanes, fué el primero en lanzar la idea. Muchos obstáculos se oponían entonces, pero casi todos ellos han sido vencidos.

En primer lugar estaba la monarquía. En dos de dichos países existían reyes y en el tercero había un pretendiente. Logó, que fué expulsado del trono cuando la ocupación italiana, y que, lógicamente, podía pensar en volver a él. Tito comenzó por no dejar volver al rey Pedro, a pesar de que siempre había estado al lado de los aliados y si salvó de su país fué por consejo de éstos, para evitar caer en manos de los alemanes. Después dió un paso más y proclamó, tras unas elecciones burlasas, la república, consolidándola con la ejecución de Mihailovich, ya que la verdadera causa del fusilamiento de éste no fué sus supuestos acuerdos con los alemanes, sino ser defensor del rey Pedro.

En Bulgaria, donde reinaba un rey niño, tampoco había motivo para proclamar la república, ya que nada se le podía imputar. Los regentes, entre ellos un tío del rey, que siempre había permanecido alejado de la política, fueron ejecutados, pero al pequeño Simeón era difícil declararlo criminal de guerra. Sin embargo, Dimitroff, maniobró hábilmente —aunque no se necesitaba mucha habilidad con el apoyo del ejército ruso— y proclamó también la república.

Así que nada fundamental se opone ya a que todos estos pueblos eslavos se fundan en uno. Sólo esperan la orden de Moscú para crear un vasto bloque que prolongaría hasta el Adriático la influencia rusa. Además, Rumania, también en manos de los comunistas, quedaría completamente cercada, y aunque latina y monárquica, no tendría nada de particular que tuviera que ingresar, con el tiempo, en dicha federación. Y Grecia, con el E. A. M. en su interior, quedaría en postura difícilísima. Lo mismo que Turquía, ya que la federación quería tener su capital en Constantinopla, es decir, en los Estrechos.

Demasiado importa todo esto a Moscú, para que, pese a las negativas oficiales búlgaras, no vaya adelante el proyecto. Sólo que necesita tiempo para realizarlo. — J. S.

CRONICA DE LISBOA

En este año volverá a surgir el turismo

Inglaterra dispuesta a explotar esta maravillosa industria

Con las ganancias que obtenga piensa pagar a Norteamérica

Lisboa, 19 (Crónica de nuestro corresponsal).—El año actual va a ser el del renacimiento del turismo en Europa, prácticamente eclipsado desde 1939. Los países, los combatientes que ganaron la guerra y salieron de ella con menos descalabraduras físicas, se aprestan, en efecto, a traer y acoger el mayor número de visitantes de otras naciones, con preferencia, claro es, al acaudalado yanqui, portador de abundantes y poderosos dólares, en la primavera y el verano próximos. Niza se ha esforzado en estos días en resucitar su antaño famoso carnaval siempre tan meticulosamente preparado y realizado. Pero en parte, con efectos exclusivamente de turismo interno, la gente ha concurrido al carnaval en Niza este año, pero ha sido en familia, entre franceses enriquecidos con la guerra y llegados de todos los puntos del país. Faltaron, en cambio, los potentados yanquis y argentinos y demás centros suramericanos y los comedidos ingleses de otros dorados tiempos viejos. La inquietud política interior de Francia y los problemas agudos de alojamiento, comida y transporte para la gente que ahora precisamente va buscando tranquilidad, facilidades y buen vivir.

Suiza, que lleva dos guerras mundiales sabiamente neutrales, consolidando su fortuna, mientras los demás se arruinan y desangran, cerrará el actual invierno con un formidable saldo ganancioso en su industria turística.

Pero en este campo del turismo, en los próximos meses de este año la gran revelación va a ser Inglaterra, dispuesta a plantarse como suprema potencia, desbordando a cuantas tradicionalmente se atribuían casi en exclusiva esa provechosa industria. Aprovechando la decadencia de Italia, Francia, Alemania, etc., Inglaterra está preparando para la primavera y verano el máximo de facilidades para turistas, especialmente americanos, liberando los hoteles requisados, aliviando el racionamiento y los transportes y llenando las tiendas de artículos para vender a los visitantes. Para ello ha establecido una gran cadena de agentes por una parte del mundo, y los técnicos calculan que en los próximos años el turismo puede producir a Inglaterra la formidable cifra de cien millones de libras anuales, llegándose en ese cálculo a preverse que solamente con el dinero que gasten los yanquis en la isla, los ingleses tendrán bastante para pagar a Norteamérica su empréstito a In-

glaterra. Es decir, los americanos serán pagados con su propio dinero, lo que constituye una maravillosa operación.

En el último año de paz, el turismo dió a Inglaterra unos trescientos mil visitantes y un total de 30 millones de libras. Pero entonces la rica Inglaterra apenas se preocupaba de esa industria. Más que visitados, los ingleses eran visitantes. No obstante, esa cifra igualó casi a la de sus exportaciones de carbón. Las cosas han cambiado y ahora Inglaterra está planeando ser un centro turístico en máxima escala, por las razones siguientes, de supremo interés práctico: el dinero que los turistas gasten, al extremo de hacer poblaciones inglesas que viven exclusivamente de ellos; el turismo hace conocer y propagar fuera los productos de la industria inglesa; finalmente, atraerá para el país, de parte de los visitantes, incalculable propaganda y amistad a través del conocimiento y la admiración, eliminando, en cambio, muchas antipatías y enemistades.

JORGE HEREDIA

1947 verá cambios en las figuras dirigentes de Estados Unidos

FOSTER DULLES SERA REPRESENTANTE EN LA O. N. U.

Bradley sustituirá a Eisenhower en la Jefatura del Estado Mayor

Este año traerá algunos cambios en la posición de muchas de las figuras actuales de los Estados Unidos. Por lo pronto, es casi seguro que habrá un nuevo equipo para la O. N. U., ya que tanto Arthur Vandenberg como Tom Connally, han anunciado que quieren volver a sus deberes senatoriales. E incluso han manifestado que, a no ser que hicieran mucha falta no asistirían a la Conferencia de Moscú.

Arthur Vandenberg, al separarse de la política de Hynes, de «paciencia y firmeza con Rusia», colocó en una base bipartita la política internacional de los Estados Unidos. Ahora, como presidente del Comité de Relaciones internacionales del Senado puede ejercer todavía más influencia y hablar con mayor autoridad. En cuanto a Tom Connally, será difícilmente olvidada su labor. Unicamente chocea a los extranjeros con su oratoria tejana. Un diplomático norteamericano, decía de él: «Tan pronto como Tom empieza un discurso, se cree que es el 14 de julio.»

Una casi segura elección para los puestos que dejan vacantes, es la de John Foster Dulles, el bien conocido publicista internacional y perito del partido republicano, que ha servido bien a los Estados Unidos, en la O. N. U., en las difíciles cuestiones de los mandatos.

En cuanto al ejercicio el general Eisenhower ha confirmado lo que ya era conocido en casi todo Washington, que probablemente allí por el mes de noviembre abandonará la jefatura del Estado Mayor, donde será sucedido por el diligente general Omar Bradley, jefe de la administración de veteranos. Esto parece bien a casi todo el mundo. Eisenhower quedará libre para dedicarse a los negocios o quizás a la política, y el general Bradley tendrá un más amplio campo para sus vastos talentos. Y lo que la prensa republicana encuentra también mejor fué el anuncio hecho por un

confidente de Truman, de que el sucesor de Bradley en su actual puesto, no será, como se había susurrado, el ayudante militar de Truman, el mayor general Harry Vaughan.

El problema inglés acrecentar la producción

De ella depende que restricciones de gas

Pero su resolución es

El problema carbonífero británico, así como el de la alimentación mundial, no son cosas que se puedan resolver apresuradamente. Ambas cuestiones tienen otra característica común en que parecen más capaces de causar un pánico inmediato que en hacer nacer una resolución a largo término. Bien claro se ha visto estos días en Inglaterra, en que incluso ha habido rumores de formación de Gobierno nacional y dimisión del ministro del Petróleo y Poder, traducción literal del título del Ministerio que se cuida de las cuestiones carboníferas, eléctricas y de carburantes líquidos. Cierto número de fábricas, importantes para la economía nacional amenazaron con cerrar sus puertas, y en cada caso ha sido una batalla de cargos y contracargos entre dichas fábricas y el Ministerio, acompañado por una repentina redistribución de carburantes. Con este sistema no es posible arreglar la cuestión, ya que resulta que muchas veces, quien más chilla, es quien se lleva el carburante tan precioso.

El problema y la solución a largo plazo es otra cuestión y de gran importancia. Se ha dicho en

CRONICA DE BERNA

Los deseos los medios

Pero el problema de los refugiados

La falta de barcos y

Berna, 19 (Crónica de nuestro corresponsal).—Una prueba de optimismo fundamental del gobierno suizo es la esperanza que sigue teniendo en conferencias y asambleas internacionales. Sería mucho afirmar que sean ellas precisamente las que se oponen a la solución de los problemas que están tan sin resolver. Pero no se puede decir que los problemas que se resuelven, se resuelven sin ellas, y los que no se resuelven, no se resuelven con ellas. Esta conferencia que se reúne en Ginebra para tratar del problema de los emigrados y refugiados tiene, antes de reunirse, todos los elementos para triunfar, aunque algunos de los países que podrían contribuir a resolverlo no están dispuestos a abrir sus puertas a los que los cataclismos del mundo convirtieron en apátridas. Rusia no acepta a los rusos baltos, Inglaterra se opone a la entrada de judíos en Palestina y Estados Unidos siguen fijando su criterio de inmigración con la parquedad y un criterio discriminatorio ofensivo para algunos

pueblos. Pero el mundo no acaba en Rusia, ni en los Estados Unidos, ni en Palestina, el ofrecimiento de muchos países permitiría esperar que el problema encontrase solución mediata. Pero entre el ofrecimiento y la solución aún hay medio la conferencia. Los deseos son buenos, los medios escasos y el campo amplio. Pero permite la inmigración a personas que tengan ya padecimientos establecidos en el país. Es de esperar que los dominios de un gran número de naciones. La Unión Sudafricana ha elaborado un vasto programa de inmigración. Se están entablando negociaciones con las autoridades tunecinas y marroquíes. La Argentina y Paraguay han presentado también, por su parte, un programa de inmigración. Venezuela ofrece grandes posibilidades y el Brasil ha enviado una misión especial a Alemania y Austria. En estas

"Nadie puede poner en duda la inapreciable fuerza moral que representa el Vaticano"

Summer Welles defiende el derecho de Truman de nombrar un representante en la Santa Sede

Washington, 20.—El ex subsecretario de Estado norteamericano, Summer Welles, publica un artículo en el diario «New York Herald Tribune», en el que hace constar que ningún norteamericano puede poner en duda la inapreciable fuerza moral que representa el Vaticano en las relaciones de los pueblos.

Summer Welles hace esta observación al contestar diversas críticas que se han formulado contra el presidente Truman por haber nombrado un representante personal suyo cerca de la Santa Sede. Hace constar que en numerosas ocasiones de la historia de los Estados Unidos han sido nombrados representantes personalidades cerca de potencias con las cuales no se mantenían relaciones diplomáticas normales.

de este país conectaron con Radio Vaticano, gracias a lo cual la audición fué perfecta. Las palabras de Su Santidad causaron profunda emoción en todos los radioescuchas norteamericanos.—Efe.

LAS MISIONES CATOLICAS EN ASIA

Ciudad del Vaticano, 20.—A medida que llegan Padres Misioneros del Extremo Oriente, se conocen nuevos detalles de las devastaciones sufridas en los países asiáticos afectados por la guerra por las misiones católicas en ellos establecidas. Los daños más importantes se registran en China Septentrional, donde todavía prosigue la lucha entre los nacionalistas chinos y los comunistas. En la comarca ocupada por estos últimos, las misiones fueron saqueadas y sus ocupantes obligados a retirarse con las tropas comunistas, en calidad de rehenes. También se reciben noticias desoladoras de algunos países de Europa, principalmente de Albania y Yugoslavia, donde las persecuciones religiosas continúan, sin que las autoridades oficiales traten de impedir las.

A pesar de esta situación, los Institutos misioneros están realizando un gran esfuerzo para enviar misioneros jóvenes a los países donde más estragos causó la guerra, para que reparen, en la medida de lo posible, los daños morales y materiales causados.

En estos últimos tiempos han salido con dirección al Extremo Oriente numerosos misioneros europeos, principalmente de Bélgica, Holanda e Italia.—Efe.

El agregado obrero de la Embajada argentina, a Zaragoza y Madrid

Barcelona, 20.—El agregado obrero de la Embajada argentina en España, don Ramón Vera, ha emprendido el viaje esta mañana con dirección a Zaragoza y Madrid, acompañado de su esposa e hijos.

Anteriormente estuvo en la Delegación Provincial de Sindicatos para despedirse, siendo recibido por el secretario provincial, a quien expresó su gratitud por las atenciones y agasajos que el organismo sindical le ha dedicado a su llegada a España.—Cifra.

Las provocaciones dice Albania

pues si bien el delegado ruso, en el Consejo de Seguridad, Andrei Gromyko, parece hallarse conforme con la administración internacional de la energía atómica, sigue aún insistiendo en que el Consejo de Seguridad puede poner el veto a las sanciones provocadas por incumplimiento de las disposiciones que se dictan en esta cuestión. Los observadores norteamericanos sospechan que las sugerencias soviéticas sometidas al Consejo de Seguridad, en doce enmiendas al plan atómico presentado por los Estados Unidos, tienen por objeto eliminar los puntos fundamentales del proyecto norteamericano.—Efe.

BYRON PRICE, SUBSECRETARIO ADJUNTO DE LA O. N. U.

Lake Success, 20.—Byron Price, que durante la guerra fué jefe de la oficina de censura de los Estados Unidos, ha sido nombrado subsecretario adjunto de la Onu.—Efe.

Quiere vender los suministros de la U. N. R. R. A. en el mercado negro

Una petición de Chang-Kai-shek

Washington, 20.—Hoy se reúne el Comité central de la Unrra, para estudiar la petición formulada por el generalísimo Chang-Kai-shek, para que se le autorice la venta en el mercado negro de China de productos facilitados por la Unrra por valor de doscientos millones de dólares.

Mientras tanto, se reciben noticias de Nankin, según las cuales, en los círculos autorizados de aquella capital se ha desmentido que Chiang-Kai-shek haya formulado tal petición.—Efe.

LA GUERRA EN CHINA

Nankin, 20.—Los comunistas han reforzado una zona de 168 kilómetros al noroeste de Linyi, con objeto de impedir a las tropas gu-

bernamentales que se apoderen del sector de Tinan, en la línea férrea de Tientsin a Pukow, y mantener abierta su ruta de escape. Simultáneamente, los nacionalistas anuncian que están eliminando los restos comunistas al avanzar hacia el norte para abrir las carreteras entre Kiangsu-Shantung, Honan y Hopei.—Efe.

REPATRIACION DE ALEMANES

Shanghai, 20.—Veinte miembros del «Ehrhardt Bureau», organización de espías alemanas en el Extremo Oriente, han embarcado a bordo del «Marine Jumper», que se encarga de repatriar a todos los súbditos alemanes que se encuentran en China y el Japón.

600 legionarios franceses SALEN PARA INDOCHINA

Convenio de amistad entre PARIS Y VARSOVIA

Paris, 20.—Se anuncia, oficialmente, que 600 soldados pertenecientes a la Legión francesa, han salido para Indochina, donde participarán en la lucha contra las tropas anamitas.—Efe.

UN CONVENIO DE AMISTAD ENTRE FRANCIA Y POLONIA

Paris, 20.—Francia y Polonia han firmado hoy un convenio de amistad e intercambio cultural por cinco años.—Efe.

EL ALTO COMISARIO DE INDOCHINA

Paris, 20.—El almirante Thierry Dargenlieu, alto comisario francés en Indochina, ha salido de Saigon, por vía aérea, con dirección a esta capital, según se indica en una información procedente de Saigon. A su llegada a Paris entregará un informe al gobierno francés.—Efe.

VENDEDORES DE PERIODICOS ATACADOS POR LOS HUELGUISTAS

Paris, 20.—Varios vendedores de prensa, que se dedicaban a la venta de periódicos belgas a la salida de una boca del «metro», de Paris, fueron atacados por un grupo de huelguistas de prensa, quien les ocupó los periódicos, rompiéndolos a continuación.

La policía parisiense se vió obligada a intervenir, restableciendo el orden inmediatamente.—Efe.

Paris, 20.—De acuerdo con el comité ejecutivo de la C. G. T. (Confederación General del Trabajo), controlada por los comunistas, el comité de la huelga de tipógrafos de prensa, ha decidido que se publique una edición diaria del órgano de los sindicatos «Le Peuple».—Efe.

PETICION DE LOS HUELGUISTAS

Paris, 20.—El comité de los huelguistas de prensa franceses, ha enviado unos telegramas dirigidos a los impresores británicos y holandeses, en los que les piden que se nieguen a imprimir periódicos en lengua francesa.—Efe.

GLOSA

EXPOSICIONES

La de Magdalena Leroux y Pérez Comendador

El matrimonio Pérez Comendador —Magdalena Leroux, pintora, y Enrique Pérez Comendador, escultor— exponen en la Sala Mateu. Y su exposición significa un relevante acontecimiento artístico por el prestigio que el nombre de Pérez Comendador ha venido acumulando a lo largo de bien fundados éxitos artísticos. En la exposición predominan numéricamente las obras de la pintora —17— sobre las del escultor —10—.

Lo primero que se advierte en la pintura de Magdalena Leroux es su inquietud e inquietante heterogeneidad estilística. En efecto, cada pintura parece brotada de un talento creador distinto y distante del que engendró a sus hermanas. No hay en ellas unidad de criterio artístico, similitud de enfoque ni parentesco de paleta. Si acaso, sólo se enlazan en virtud de un común denominador de sensibilidad, fina, matizada y exquisita, que es el más auténtico exponente del temperamento de la artista. También se observa en dichas pinturas un regusto de moderno acento francés, que delata la estirpe de la pintora. El marqués de Lozoya lo afirma en las palabras de presentación que figuran en el catálogo: «Toda la tradición de la dulce Francia, de Francia la gentil, está en la pintura, tan sensible y refinada de Magdalena Leroux. Toda la tradición de la viril y recia España, permanece en la escultura, tan serena, tan austera de perfiles y tan ponderada en las masas, de Enrique Pérez Comendador, nacido en esa tierra fuerte de Extremadura, madre de conquistadores.»

Hay, entre las pinturas presentadas por Magdalena Leroux, paisajes urbanos, acaso lo más valioso de la muestra, de cálida dicción pictórica y elegante trazo; así, a «Plaza del Pópolo en Roma» y el «Paisaje de la urbe romana», lo mismo que la visión, delicada, de la Catedral de Segovia. «Bala-ra» es otra muestra de arte ágil y diestro en la captación del movimiento peculiar de la canza española. Pasamos luego, o mejor salamos, a un paisaje marino en el que se ofrece una amplia perspectiva mediterránea bajo una deseada claridad que se derrama sobre una gradación de azules de más pretensión decorativa —o expresiva— que realista; el paisaje es fino, sugerido, tocado de una gracia alada y discreta. Pero a medida que avanzamos en la contemplación de esta exposición, nuestro desconcierto es más grande. ¿Cómo salieron todas estas obras, tan diversas en su substancia pictórica, de los mismos pinceles? Porque siguen fenzos de abigarrada y ya exclusiva ambición decorativa, bastante abigarrados y espesos en su cromatismo o superficiales en su intención: «Máscaras», «Los conejitos», todos los cuadros de flores...

Con ellos se desdibuja y hace inaprehensible totalmente la personalidad de expositora tan desigual por todos conceptos.

En cuanto a Pérez Comendador, es hoy, sin duda, uno de los escultores más vigorosos,

artistas, y considerables que posee España. Su arte (aunque procede de las recias tierras del interior propensas a desgarradas asperezas expresivas) es plenamente claro, sereno, mediterráneo. Ciertamente, no ha sido estéril el magisterio que sobre él ejerció Roma. Mas a Pérez Comendador le vemos aquí parcialmente, a través de obras menores y de dimensiones reducidas: barrocos cocidos, yesos y tres o cuatro bronceos. Resplandecen en ellas, no obstante, las extraordinarias virtudes de técnica y de inspiración, que son ejecutoria valiosísima de la cultura de Pérez Comendador, cuya «Dolorosa» —tan impresionante—, así como la cabeza en barro cocido «Hernán Cortés», el yeso «Magdalena Leroux» y, en fin, todas las diez obras expuestas, bastan para acreditar la presencia creadora de un escultor de primera magnitud.—O.

EXPOSICION ANTONIO LACASA, EN LA GRAN VIA

Antonio Lacasa expone, en Sala Gran Vía; en total, treinta obras, óleos en su totalidad; de ellas, nueve apuntes. Antonio Lacasa está en ese momento prodigo en acierto y en deficiencias, en lagunas técnicas e intuiciones felices, propio del que está pasando del aprendizaje a una etapa más avanzada de su formación artística.

Las letras en el extranjero

INGLATERRA

¡Oh, la propaganda! En un catálogo de librería británico, que acaba de llegar a nuestros manos, se anuncia la «Pascual Duarte's Family» —y a comprenderla ustedes que se trata de «La familia de Pascual Duarte»—, traducida por John Marks. Dice de ella que es una novela corta («a short novel»), «horrenda y realista, prohibida por la censura española, que presenta la miseria de los campesinos españoles y los crímenes que esa miseria engendra». Admitimos lo de que es una novela corta, con perdón de C. J. Cela. Y admitimos también, ¿cómo no?, que chorrea miseria y sangre hasta por el pie de imprenta. Ahora bien, si sabemos todo eso, es porque hemos podido entrar en la librería que nos ha venido más de paso, y sin clandestinidad ninguna, adquirir bonitamente un ejemplar. Pero seamos comprensivos; la propaganda tiene sus exigencias y ese truco de presentar un libro como perseguido, no falló jamás.

Richard Aldington, autor de «Todos los hombres son enemigos» y «La muerte del héroe», ha publicado «The Romance of Casanova», basada en las aventuras del famoso libertino.

ON FLORIDA

artístico, para el JUEVES DIA 20. Formidable noche de arte, con la despedida de todos los Galones de España de la famosa estrella de baile

CEDES VIANA

mercado homenaje de admiración y simpatía, con la actuación de Paulita Flores, Rocío Martínez y PASTORA SANSANO y otras conocidas artistas

Deporte

Ante el Irlanda - España

Esta mañana se entrenó la selección, a puerta cerrada Igoa y Gainza no pudieron alinearse por encontrarse lesionados

Y Zarra hubo de ser retirado del campo por sufrir un ataque a la vista que le hacía ver todo doble

GANARON LOS BLANCOS

Zarra marcó dos tantos

Destacada actuación de Epi y Eizaguirre

Madrid, 20.—Esta mañana, en el campo de fútbol de la Ciudad Universitaria, ha tenido lugar el encuentro de entrenamiento del equipo nacional, actuando de grupo entrenador el Atlético de Madrid, reforzado con varios jugadores preseleccionados.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Equipo blanco y pantalón azul.—Eizaguirre, Querejeta, Curta, Gonzalvo III, Sans, Nando, Epi, Arza, Zarra, Herrerrita y Antón.

Equipo rojiblanco.—Bañón, Riera, Juncosa, Taltavull, Lángara, Guillermo Ramón y Escudero.

El extremo bilbaíno Gainza no pudo alinearse por hallarse fuertemente lesionado en una rodilla, y el interior del Valenciano, Igoa, no fué alineado por darle un descanso a la ligera lesión que padece en una rodilla. Igoa fué al campo y presenció el partido al lado de una de las porterías.

El encuentro fué de juego suave y destacó la superioridad del grupo seleccionado para entrenarse. Dominaron más los blancos merced a la labor defensiva y a la de sus medios alas Gonzalvo III y Nando, y Sans, que fué recuperándose conforme transcurría el partido.

Se marcaron dos goles, obra de Zarra el primero, al terminar una preciosa combinación entre Arza y Epi. Herrerrita, en cambio, estuvo algo flojo, y Antón, no acostumbrado al ala en que fué alineado, nada pudo hacer.

En la segunda parte continuó el dominio blanco, y mediada la misma, Zarra se quejó de que veía todo doble. Efectivamente; en uno de los tiros que dirigió contra la puerta de Bañón, manifestó que había visto dos balones y dos porterías. Inmediatamente fué trasladado al botiquín de los campos de la Ciudad Universitaria, donde fué atendido el jugador bilbaíno. Dijo que veía todo entre cubos, y acto seguido, le fueron hechas varias pruebas con cerillas y un tablero de cuadrados. Con los dos ojos abiertos veía todo doble, mientras que tapándose uno de ellos la visión era completamente normal. En vista de ello, y para evitar mayor retraso en un reconocimiento más concienzudo, los doctores que le asistieron, ayudados por alumnos de la Facultad de Medicina, decidieron trasladarle inmediatamente a Madrid, como así se hizo.

En este segundo tiempo, el grupo blanco jugó sin delantero centro desde la ausencia de Zarra, y esto motivó que las fuerzas se igua-

laran, jugándose hasta el final con dominio albaro.

En total, los mejores por el bando blanco fueron: Eizaguirre, la pareja defensiva, los dos medios alas, el ala derecha del ataque y Zarra, mientras estuvo en el terreno.

En el grupo rojiblanco, Bañón, la pareja de defensas, los medios Farías e Ipiña y Lángara.

Después del entrenamiento, los jugadores se retiraron con el preparador Encinas al hotel.—A. fil.

Zarra, lesionado



Extraña lesión la sufrida ayer por este echicarrón del Norte. Saltó tranquilamente al campo, marcó dos goles y todo. Y de pronto sintió que todo se nubla y que había de porterías, dos porterías, dos balones, dos árbitros y 42 jugadores, sin contarse él, naturalmente. Zarra, cuando hubo de ser retirado del terreno de juego y atendido en la enfermería del Estadio de la Universidad, donde el «echicarrón» continuó viéndolo todo doble. No, no vamos a hacer chirigota de la inesperada y sorprendente lesión del goleador bilbaíno. Entre otras cosas, porque, en caso de continuar la «doble vista», se le crearía una papeleta, «otra más» a don Pablo, en vísperas de tomar el avión holandés para Dublín. Confiemos, sin embargo, en que Zarra se recupere rápidamente, a tiempo de enfrentarse con el guardamieta irlandés. Sin peligro de verlo doble, por supuesto. Lo que aumentaría considerablemente las dificultades de la selección para resolver airadamente el pleito del marcador.

Ayer fueron sometidos los preseleccionados a un reconocimiento médico

No se cree que haya ningún fallo negativo

Madrid, 20.—Durante el día de ayer, los jugadores preseleccionados para el equipo nacional, con don Pablo Hernández Coronado, fueron por grupos a someterse al reconocimiento médico que comenzaron la semana pasada, al objeto de completar la ficha médica de todos ellos y el examen psicotécnico a que han sido sometidos. Luego fueron examinados en la pantalla por un radiólogo de esta capital.

Al parecer, todos ellos se encuentran excelentemente y no se cree que se dé ningún fallo negativo.

El único que por ahora no ha podido completar el reconocimiento ha sido el extremo izquierdo del Atlético de Bilbao, Gainza, que regresó de Bilbao por la noche para intervenir en el encuentro de entrenamiento de esta mañana a puerta cerrada. Gainza, desde Bilbao, será acompañado por el masajista del conjunto rojiblanco, Birichinaga.

El seleccionador nacional visitó a los jugadores y también lo hizo el secretario general de la Federación Española de Fútbol, don Ricardo Cabot. Todos ellos continúan concentrados en el hotel a las órdenes del preparador señor Encinas.

El partido de entrenamiento se jugará hoy, en tiempos de 30 minutos. Formarán, por una parte, los mismos jugadores que lo hicieron hace ocho días, a saber: Eizaguirre; Querejeta, Curta; Gonzalvo III, Sans, Nando; Epi, Arza, Zarra, Igoa y Gainza. Y en el conjunto contrario: Pérez; Riera, Aparicio; Farías, Ipiña, Cuenco; Antón, Taltavull, Lángara, Herrerrita y Escudero. Arbitrará un colegiado de la región centro, que muy bien pudiera ser Melcón o Escartín. Este encuentro será a puerta cerrada y se celebrará en el campo de fútbol de la Ciudad Universitaria. Se ha variado el lugar de celebración, por hallarse en mal estado el terreno del Estadio Metropolitano y se duda que pueda hallarse seco el próximo domingo, en que se jugará un partido de preselección del equipo que actuará en Irlanda ocho días después.—A. fil.

Madrid, 20.—Ayer tarde dieron fin los reconocimientos médicos a los jugadores preseleccionados por el señor Hernández Coronado para actuar contra Irlanda.

La última sesión fué dedicada íntegramente a revisión por medio de la pantalla y, al parecer, ninguno de los jugadores padece lesiones internas.

Dentro de unos días se emitirá informe completo sobre cada uno de los jugadores tratados, informe que será enviado a la Federación Española de Fútbol para su conocimiento y también al seleccionador nacional.—A. fil.

UN CUENTO DE MIEDO

La expulsión de Belmar, el juego violento, el señor Gojenuri y las terribles patadas de Mestalla

Gijón, 20.—Se comenta en los medios futbolísticos, las declaraciones realizadas por los jugadores madrileños a su llegada a la capital de España.

Se manifiesta que Belmar fué expulsado por el árbitro injustamente, cuando esta expulsión tuvo lugar por las faltas repetidas de dicho jugador y se debió expulsar a más jugadores forasteros que se mostraban decididamente violentos en su juego, ataques que fueron contestados por el Real Gijón, en vista de que el señor Gojenuri era incapaz para cortar el juego duro y violento que tuvo lugar el domingo, en el terreno del Molinón. Así y el defensa Clemente fueron los más destacados por parte madrileña, contestándoles, aunque en menor grado, los jugadores locales Ladreda y Sánchez; pero las agresiones no partieron del bando rojiblanco, sino del contrario.

Los aficionados se lamentan de que se comenten los hechos defendiendo al Real Madrid y sus jugadores y destacando a Belmar como hombre incapaz de repetir agresiones por ser ésta su primera expulsión de un terreno de juego, cuando está de manifiesto el patético jugador por el mismo interior madrileño, contra el Valencia, en el campo de Mestalla, en el que, según Belmar, en declaraciones publicadas por un semanario madrileño no hace mucho tiempo, manifestaba que habían estado toda la tarde el medio que le marcaba y él golpeándose los tobillos con las botas, terminando por retirarse el jugador madrileño del terreno de juego y siendo sancionado más tarde por su club por esta decisión particular.—A. fil.

COLOMBOFILAS

SECTOR LERIA

De incomparable puede calificarse la emparejada que posee don Pascual Pérez, que está dando a la afición palomos que son una verdadera maravilla.

Fruto de dicha pareja, vuela el señor Pérez dos palomos llamados «Tigre» y «Rebilde» que, junto con el «Charlatán», del mismo dueño, están siendo admirados por la afición en general.

También es de destacar el palomo de la misma pareja que posee don José Garay, amigo del señor Pérez, pues es un ejemplar que reúne todas las condiciones que todo aficionado pueda desear.

El señor Pérez, a quien, por los palomos de dicha pareja están haciéndole ofertas muy tentadoras, puede decirse que posee una mina, pues todos los palomos que le sacan, sin exceptuar ninguno, son dignos del mejor elogio, como viene comprobándose por los numerosos aficionados de la provincia que acuden a felicitarle.

¡Ehohabuena, señor Pérez!—T.

AJEDREZ

Lisboa, 20.—Francisco Lupi ha ganado el torneo de ajedrez, al que concurrieron los mejores jugadores del país.

Con este motivo se habla en los medios deportivos de la preparación del equipo portugués que se enfrentará en mayo próximo a España por tercera vez, como parte del programa de juegos internacionales de la especialidad.—A. fil.

DIARIO

de un niño tonto

Por TONO



PAGINA OCTAVA

La otra tarde fuí, por primera vez, al circo. El circo es un local con forma de circo, en el que pasan cosas realmente extraordinarias. Había una señorita que se subía en un alambre, y con una sombrilla en la mano, se pasaba por el alambre sin saber por qué. Yo no comprendí por qué aquella señorita se paseaba por un alambre, en vez de pasearse por el Retiro, que es mucho más hermoso y tiene muchos más árboles por donde pasear y comer helados. Además, como el alambre era muy corto, llegaba en seguida a la punta y tenía que volverse, sin encontrar a nadie a quien saludar y preguntarle por su familia, que es una de las cosas mejores de los paseos.

Después de la señorita que se paseaba por el alambre, salió otra señorita, que no se paseaba por el alambre, pero que se montaba en un caballo blanco muy gordo y lleno de borlas como si fuera una bufaca. El que una señorita se monte en un caballo me parece bastante lógico, pero resultó que esta señorita empezó a pisar de pie sobre el caballo, y cabalga abajo sobre el caballo y no sé cuántas cosas más sobre el caballo.

Hubo un momento en que creí que iba a cabar por encima del pie el caballo sobre la señorita, pero esto, que hubiera sido tan bonito, no ocurrió, y lo que ocurrió fué que salieron unos tontos con una alfombra dando botatadas, cosa que me alegró mucho, pues no se puede ser tan tonto ni ir vestido de esa manera.

El número final consistía en un domador que saía con unos leones que olían a elefante de una manera espantosa, y después de hacerles saltar y hacerles pasar por un aro y obagarles a saltar en un tonel, cogía al más grande, que tenía cara de francés, y metía su cabeza dentro de la boca del león.

El público aplaudía como un tonto, sin que yo llegara a comprender por qué razón aplaudía como un tonto, pues yo creo que el meter la cabeza dentro de la boca de un león no es nada de otro jueves, ya que las bocas de los leones son más grandes que las cabezas de los domadores, lo que hubiera sido verdaderamente difícil, y me hubiera hecho a mí aplaudir como otro tonto, es que hubiera metido el león la cabeza en la boca del domador.

De todas maneras pienso volver muchas veces al circo porque venden unas patatas fritas que me gustan mucho.

Lea usted

Jornada

Los preseleccionados a Aranjuez

MADRID, 20.—Hoy, jueves, después del entrenamiento del equipo nacional y del almuerzo en el hotel en que ahora se hallan hospedados, saldrán para Aranjuez los jugadores preseleccionados por el señor Hernández Coronado.—A. fil.

APOLO

Homenaje a la compañía de Pepe Alba

Mañana viernes, en función de la noche, tendrá lugar un expresivo homenaje dedicado a la compañía que dirige Pepe Alba, coincidiendo con la 75 representación de la comedia cómica «El tío Estraperlo», de Morante Borrás.

El acto homenaje se celebrará en el intermedio del primer acto al segundo y tomarán parte un grupo de autores que darán a conocer diversos trabajos literarios escritos expresamente. Terminará la función con un animado fin de fiesta, en el que intervendrán la renombrada estrella de la canción, Pepita Lucientes; el actor Juanito Monfort, que recitará una poesía, y la primerísima figura de la compañía que actúa en Apolo, Mari Carmen Montes, que interpretará el pasodoble «Mitad y mitad» y el tangullo por bulerías «El Sereno».

CARTELERA de Espectáculos

Teatros
ALKAZAR.—Hoy, 6'30 y 10'30 noche: El tío Estraperlo.
APOLO.—Hoy, a las 6'30 y 10'30 noche: Perfumes de España.
ELAVA.—Hoy, 6'45 tarde y 10'30 noche: Quince diamantes.
PRINCIPAL.—Hoy, 6'30 y 10'30 noche: Pigmalion.
RUZAF.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: La cotorra del Mercat.
SERRANO.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: El sosieg.
Cines de estreno
CAPITOL.—Bean Geste, G. Cooper, R. Milland, Tolerado.
LIRICO.—Un encuentro en el Pacífico y El huésped del cuarto 13.
OLYMPIA.—Te volveré a ver.
REX.—La carga de la brigada ligera, Tolerado.
RIALTO.—Tolerado, Mientras el cuerpo aguante, L. Sandrini.
Cines de sesión continua
COLISEUM.—Ahora seremos felices y Alma zingara, Tecnicolor, M. Montez, Tolerado.
GRAN VIA.—A las 4'15, 7'06 y 10'12: Forja de corazones. A las 5'35, 8'31 y 11'37: Com' te quise, te quiero.
METROPOL.—Siguiendo mi camino y Prisionera por una noche.
NOVEDADES.—Los hombres que la amaron y Prisionera por una noche.
QUIZO.—¿Es mi hombre y alma rebelde?
TYRIS.—Noche en el Trópico y La niña constante.

ESLAVA
 Compañía de comedia
 Carmen CARBONELL-Antonio VICO
 A las 6'45 tarde y 10'30 noche:
Quince diamantes
 de don Francisco Serrano Anguita
 GRANDIOSO EXITO

SERRANO
 Compañía comedia cómica
 F. MARTINEZ SORIA
 6'30 tarde y 10'30 noche:
EL SOSIEGO
 (Remiende usted su salud a precios moderados)

Reaparición de "Perfumes de España", en Apolo

La sala de este popular teatro registró anoche un lleno absoluto. El éxito no sólo hay que atribuirlo al gran fin de fiesta anunciado para esta reaparición de "Perfumes de España" el espectáculo folklórico ya aplaudido en Valencia, letra de Germán y Marco, música de Puig e Insúa—, sino, particularmente, al carácter benéfico que, en homenaje a los artistas Gonzalo Ambient, Conchita Wieden, Elena Morant y Vicente Blasco, obtuvo esta función.

Cuando es la simpatía y los buenos sentimientos los que llevan al respetable a un espectáculo, el éxito puede darse por descontado. Todo se acoge con amabilidad, lo malo se torna tolerable y lo tolerable se celebra como buenísimo. En este ambiente, y sin descubrir lo que ya es conocido de nuestro público, destacaremos el triunfo de Mari Carmen Montes, primera figura del espectáculo, y del "cantor" Angelillo de Valladolid; y recogeremos también el notable esfuerzo de todos los elementos de esta agrupación para hacer grata la velada.

El fin de fiesta a la altura de la expectación, siguió este orden y programa: Josita Hernán, que recitó la poesía titulada "La muerte de Joseillio"; Antonio Casal y Francisco Martínez Soria, que narraron unos sucesos y chascarrillos muy ocurentes; y finalmente, Pepe Alba, que con los elementos de su compañía, interpretaron el prólogo de la celebratísima comedia de Morante Borrás, "El tío Estraperlo".

Insistimos en que el éxito fue fácil y rotundo.

BALET BLAY

PRESENTARA PROXIMAMENTE la superproducción sueca que se adelanta a todas las cinematografías Realizada por la

SVENSK FILM INDUSTRI

LA MURALLA INVISIBLE

UNA CHRISTESON TIBBLID MARIAN MORASTEN SIG JARVEL

Producción: SVENSK FILMINDUSTRI

VIGILAN...

FRONTON CHIQUI
 Noche: **CHUERUCA-MARICHU**, contra **PAULITA-ROSITA**

CONTINENTAL FILMS

siguiendo su marcha triunfal de grandes e inolvidables éxitos, como «EL JURAMENTO DE LAGARDERE», «LA FURIA DEL ORO NEGRO», «LOS USURPADORES», «EL GRAN JEFE», y los siempre maravillosos e inmejorables dibujos en color de **WALT DISNEY**, actualmente está proyectando con un inusitado y desternillante éxito en la pantalla del **CINEMA RIALTO**, el super-cómico «film» de **Luis Sandrini y Olinda Bozán**

"...MIENTRAS EL CUERPO AGUANTE"

para muy en breve presentar la magnífica superproducción

"LOS DOS RIVALES"

por los dos colosos del cine argentino **Luis Sandrini y Hugo del Carril** y las magníficas producciones americanas «**NOCHE DE PESADILLA**», «**JINETES DE LA MUERTE**» y «**EL AGENTE DE SCOTLAND YARD**», así como el reportaje de palpitante actualidad «**CAMPEONES DE LA AMISTAD**», con todos los partidos jugados en España por el equipo **San Lorenzo de Almagro**

Continental Films

SALVAGUARDA LAS TAQUILLAS DE LOS EMPRESARIOS

TEATRO RUZAF
 Compañía de revistas valencianas
MAESTRO MAGENTI
 Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche:
 44 SEMANAS DE EXITO

La colorra del Mercal
 hoy celebra sus diez meses de vida desde la fecha de su estreno
 PROGRAMA GIGANTE
 Reposición de los cuadros **ENTRE CALE Y CALE — EL TRANVIA BLAVET — MESCCLAETA EN AIGUA** y el nuevo número apoteósico **LA LOCURA DEL "BUGU"**
 MAS DE 30 CUADROS
 Mañana, 10'15 noche: Extraordinaria función organizada por la comisión de la falla Juan de Aguiló y adyacentes, con selecto programa

Teatro Principal
 Compañía de comedia
JOSITA HERNAN-ANTONIO CASAL
 Primer actor: Antonio Prieto
 A las 6'30 y 10'30:
PIGMALION
 Mañana, tarde y noche, ESTRENO:
Un marido con descuento
 de la autora valenciana Trini Mollar

Teléfonos de JORNADA:
 Núms. 10.617 y 15.599

Teatro ALKAZAR
 Compañía de PEPE ALBA
 Hoy, 6'30 y 10'30:
6.ª SEMANA DEL CLAMOROSO EXITO
EL TIO ESTRAPERLO
 Viernes 24, 10'30 noche: HOMENAJE a la COMPAÑIA con motivo de la 75 representación, interviniendo los señores F. H. Casajua, Ramón A. Cabrelles, Francisco Barchino, Paco Comes, Jesús M. Borrás y Juanito Monfort, tomando parte también la genial ballarina Pepita Lucientes y la "estrella" de la canción Mari-Carmen Montes. — El próximo domingo, en la sesión de las 4'30, a petición, se representará **EL TIO ESTRAPERLO** por PEPE ALBA

Una máquina productora de fuerza motriz sin gasto de consumo

APROVECHA LA FUERZA DE LA GRAVEDAD MEDIANTE UN SISTEMA DE PALANCAS

Los inventores son los hermanos Lasso de la Vega

Sevilla, 20. — El corresponsal de la Agencia «Cifra» ha sostenido una conversación con los hermanos José y Ricardo Lasso de la Vega, inventores, según ellos aseguran y tratan de demostrar prácticamente, de una máquina productora de fuerza y movimiento, sin gasto de consumo propio. Llevan muchos años con su invento y ahora, al fin, parece que encontrarán la meta de sus ambiciones: hacer una máquina útil y de rendimiento positivo que pudiera proporcionar cuantiosos beneficios a la industria.

Han solicitado la patente de su invento, por veinte años, para España y las posesiones españolas y la solicitud de patente está registrada con el número 176.345.

—¿Cuánto tiempo —les preguntamos— trabajan en su invento?

—Muchos años; pero hasta ahora no hallamos posibilidades razonables y efectivas.

—¿Puede decirnos algo, técnicamente, en relación con el invento?

Don José Lasso de la Vega consulta unas notas y responde:

—Para crear una fuente de energía y sin gasto de consumo propio —problema que actualmente abruma al mundo, por la escasez de combustibles líquidos y sólidos— ideamos esta máquina, con

la que podrán aprovecharse algunas de las fuerzas de la naturaleza. En este caso concreto, la de la gravedad. Con nuestra máquina podrá desarrollarse la energía necesaria para su propia acción y transmitirla a una dinamo o alternador, convirtiéndola en fuerza motriz.

El aparato inventado —agregó— es sencillo en su mecanismo. Se basa fundamentalmente en la ley de la palanca.

La fuerza se produce por una combinación especial de palancas que se transmite a un volante regulador y acumulativo, que por su velocidad es capaz de levantar desde su propio eje y por medio de cremallera, al peso que se halla en un «punto muerto», y así se consigue un «movimiento constante», que determina una fuente de energía suficiente, no sólo para accionar todo el mecanismo de la máquina, sino para aprovechar sus rendimientos positivos para usos industriales.

Los señores Lasso de la Vega dijeron, por último, que tan pronto como sean autorizados harán, en Sevilla, las experiencias definitivas, en presencia de cuantos elementos técnicos, de responsabilidad, quieran presenciarlas. —Cifra.

La familia real inglesa asiste a una fiesta indígena en El Cabo

50.000 negros acudieron a presenciar la llegada de los soberanos

Se agrava la situación alimenticia en Londres

Ciudad de El Cabo, 20.—La familia real británica ha asistido a una exhibición de bailes y danzas guerreras, a cargo de los indígenas, con sus trajes típicos m'lenarios. La princesa Isabel conversó con varios de los bailarines. Se calcula en unos cincuenta mil negros los que acudieron a presenciar la llegada de los soberanos al lugar donde se celebró el festival. El primer ministro, Smuts, ha decretado una amnistía general, en conmemoración del acontecimiento. —Efe.

EL DERBY AFRICANO

Ciudad de El Cabo, 20.—Los reyes de Inglaterra, acompañados de las princesas Isabel y Margarita, han asistido al Derby de África del Sur, celebrado en Kenilworth. Esta noche asistirán a una recepción, organizada en su honor por el Ayuntamiento. —Efe.

NIEVA EN LONDRES

Londres, 20.—Nuevamente ha nevado sobre Londres, y se prevén nuevos temporales. La situación del abastecimiento de la capital se ha agravado a causa de la huelga simbólica de tres mil obreros de los muelles del Támesis, que piden un reajuste de las horas de trabajo. La huelga no ha sido aprobada por el sindicato y se espera que los obreros retornen al trabajo el viernes. —Efe.

HOOVER EN INGLATERRA

Londres, 20.—El ex presidente de los Estados Unidos, Herbert Hoover, ha llegado al aeropuerto de Northolt, a las doce y media, procedente de Berlín. Efectuó el viaje en un avión Skymaster.

Hoover se negó a hacer declaraciones a los periodistas. Se propone emprender el viaje de regreso a los Estados Unidos en

fecha próxima, para informar al presidente Truman de sus investigaciones hechas en Europa acerca de la situación alimenticia. Se afirma que con el mismo fin, Hoover emprenderá otro viaje a América del Sur. —Efe.

SALDRA PARA EE. UU

Londres, 20.—El ex presidente norteamericano Herbert Hoover, ha llegado al aeropuerto de Northolt, procedente de Alemania, en un avión Skymaster, del ejército norteamericano.

Hoover fué enviado a Alemania por el presidente Truman, para que estudiase la producción alimenticia en las zonas de ocupación norteamericana y británica. En breve saldrá de esta capital, con dirección a los Estados Unidos. —Efe.

Los infantes don Jaime y doña María Cristina, en Barcelona

Barcelona, 20.—Sus altezas los infantes don Jaime y doña María Cristina, han oído misa esta mañana en la iglesia parroquial de Esplugas de Llobregat, realizando después una excursión a Barcelona, con objeto de adorar a la Virgen de la Merced, Patrona de la Ciudad, en su Basílica titular.

En la finca de los condes de San Miguel de Castellar, donde los infantes se hospedan, continúan recibiendo visitas. —Cifra.

Teléfonos de JORNADA:
Núms. 10.617 y 15.599



Semana Santa SEVILLA Ferias

Viajes en autocar - Estancia en los mejores hoteles
Magníficas excursiones visitando también las principales capitales andaluzas

VIAJES MELIA

Paz, 41. — VALENCIA — Teléfono 14.520



GUERRA DE NERVIOS EN PALESTINA

“Ha fracasado el plan británico”

“Lucharemos hasta el último hombre”, dice el Irgun

LOS TERRORISTAS HAN VOLADO UN OLEODUCTO

Registros de la policía en los cines y las fábricas

Jerusalén, 20.—En una emisión radiada por la emisora clandestina del «Irgun Zvai Leumi» (voz de Sion combatiente), dicha organización ha repetido que el plan británico de presentar el problema de Palestina en la Onu es un reconocimiento de completo fracaso y «otro expediente dilatorio».

La emisora agregó que el «Irgun» ha conseguido que cinco mil súbditos británicos tengan que ocultarse detrás de las alambradas de espino, añadiendo: «Lucharemos hasta el último hombre».

En esta capital han continuado las llamadas telefónicas con el fin de perturbar el trabajo en las oficinas del Gobierno y continuar de esta forma la «guerra de nervios». En varias ocasiones, las oficinas de información pública, las del Banco Barclay y otras han recibido llamadas en las que se aconsejaba «evacuar el edificio antes de que estallasen las bombas puestas». Efectuados registros en dichos edificios, no se halló ninguna. —Efe.

HA SIDO VOLADO UN OLEODUCTO

Jerusalén, 20. — Los terroristas judíos han volado, en dos lugares distintos, el oleoducto de la «Iraq Petroleum Company», al norte de Palestina, según se anuncia oficialmente.

Uno de los cortes fué hecho en las proximidades de Afuleh y el otro cerca de las refinerías, en Haifa. —Efe.

TERRORISTAS JUDIOS ATACAN UN AERODROMO DE LA R. A. F.

Jerusalén, 20. — Oficialmente se anuncia que un grupo de terroristas judíos ha atacado una base de la R. A. F., establecida en Ain Shemer. El ataque se produjo a última hora de la noche y en él los terroristas utilizaron morteros y baterías de largo alcance. —Efe.

SE REANUDAN LOS REGISTROS EN LAS FÁBRICAS DE JERUSALEN

Jerusalén, 20.—Tropas del ejército y fuerzas de la policía militar británica han reanudado los registros en las fábricas de Jerusalén, Tel Aviv y Haifa, con objeto de descubrir el lugar donde los judíos fabrican sus armas y municiones. Hasta ahora no han sido practicadas detenciones. —Efe.

EL EMBAJADOR INGLES CONFERENCIA CON EL PRIMER MINISTRO EGIPCIO

El Cairo, 20.—El embajador británico en Egipto, Ronald Campbell, se ha entrevistado con el primer ministro egipcio, Nokrachy Baja, con el fin de celebrar con él conversaciones sobre la cuestión de Palestina. —Efe.

OTRO BARCO DE FUGITIVOS JUDIOS

Jerusalén, 20.—Circula el rumor de que otro barco de fugitivos judíos, que tratan ilegalmente de llegar a Tierra Santa, ha sido financiado por los Estados Unidos y tripulado por personal norteamericano y lleva a bordo a periodistas estadounidenses.

Hasta ahora no ha sido confirmado tal rumor por las autoridades. —Efe.

REGISTRO EN LOS CINES

Jerusalén, 20.—Agentes de policía y tropas del ejército han acordonado varias salas de espectáculos de Tel Aviv, con el fin de comprobar la identidad de los asistentes, ya que poseen una lista completa de numerosos miembros de las organizaciones terroristas judías.

No ha sido practicada ninguna detención. —Efe.

ESTALLAN DOS MINAS

Jerusalén, 20.—Otras dos minas, accionadas por electricidad, han estallado en Monte Carmelo, en el preciso momento que pasaban sobre ella varios camiones militares ingleses.

Hay que lamentar daños, pero no víctimas. En las últimas treinta y seis horas han estallado cinco minas. —Efe.

EL VIAJE

Hay monárquicos por accendrada convicción del privilegio de la legitimidad; otros lo son por considerar que el Trono es la garantía superior para la unidad y continuidad del Estado; otros, en fin, son monárquicos por oportunismo, por creer honradamente en la conveniencia ocasional de la institución. Si embargo, el mejor sector del monarquismo está integrado por la pequeña minoría de los monárquicos por simple lealtad.

Hoy hemos sorprendido el diálogo entre uno de estos convencidos de la razón de la monarquía y otro de aquella pequeña y selecta minoría de los monárquicos por simple lealtad. En éste era la emoción del afecto personal la que temblaba en sus palabras.

—Ya era hora. Ya era hora de que las serenísimas personas volviesen a pisar el suelo de la Patria y recibieran en él el homenaje de sus adictos.

Por motivos distintos, el monárquico de elaboradas experiencias políticas compartía su justificado optimismo.

—En efecto. La hora en que termina la anomalía del exilio es siempre grata para todo espíritu liberal. La proscripción de personas no culpadas representa un acto de violencia que sólo excepcionalmente pudo pasar desapercibida a la sensibilidad jurídica de ciertos pueblos poderosos. Por eso todos hemos de celebrar que hoy sea posible un viaje que en otro tiempo nadie se hubiera atrevido a proyectar.

—Desde luego. Pero eso no es todo. La ilustre familia ha querido permanecer apartada de las luchas internas de España para conservar íntegra la independencia de la tradicional institución.

—Pero este grato acontecimiento no se pudo celebrar cuando mandaba Gil Robles.

—Ciertamente; ni se podría repetir si tal circunstancia se reprodujese.

—Evidente. Pero al reconocerlo, comprobamos que algo muy importante ha debido ocurrir para este cambio de situación.

—¿A qué cambio de situación alude?

—Al que crea la solidez y autoridad del Estado que ahora rige en España. Por efecto de estas condiciones esenciales a todo Gobierno digno, la legalidad española para el tránsito de estos ilustres viajeros que, al usar su derecho lo acatan. Y esta legalidad también protege la natural efusividad de unos ciudadanos honrados, que antes hubiese sido sofocada por la fórmula más bárbara del chamamiento.

—Todos los monárquicos lo conocemos así.

—Pero no basta. Las cordialidades que libremente se han manifestado con ocasión de este viaje, los cumplimientos representativos que han recibido los egregios viajeros; el significado de una estancia prolongada voluntariamente, se pueden atribuir a la natural hidalguía española; pero necesariamente incluye el reconocimiento de hecho de algunas realidades importantes. La primera es la limitación práctica del exilio y la inserción de la familia real en la legalidad española. La segunda, la manifestación de un régimen de libertad que no puede ser igual para quien expresa respetuosamente un sentimiento que para quien pretenda cohibir por la violación el derecho legítimo del prójimo.

La tercera, que la causa inamovible de la Patria y del orden, tiene una amplitud mucho mayor que la que le asignan los periódicos y las radios extranjeras.

—En efecto. Los monárquicos aceptamos todas estas razones y muchas más, consubstanciales con el bien de nuestra causa y de nuestra propia existencia.

—De acuerdo. Pero conviene no olvidar lo que representa este viaje para juzgar el absurdo de las campañas, más malignas por sus tonos virulentos, que sigue clamando por coaliciones, afinidades y contactos, absolutamente impracticables.

Y los dos amigos se separan contentos, tanto del feliz viaje como de su venturosa posibilidad.